

# “为省钱给妻子看病，晒干馒头挡饿” 本报报道的清洁工老王用“爱的力量”感染很多人 @人民日报、@央视新闻等数百家媒体官博转载 热心人士排队看望“爱情榜样” 俩医院为老王的老伴免费看病

A16 市井故事



硬邦邦的馒头里  
有一位清洁工  
质朴至纯的爱情故事

“为省钱给妻子看病，晒干馒头挡饿”——本报7月30日、31日连续两天的独家报道，在全国网友中引发了强烈反响。许多网友记住了这位质朴的清洁工老王。本报7月31日的报道，通过《郑州晚报》7月30日、31日连续两天的独家报道，在全国网友中引发了强烈反响。许多网友记住了这位质朴的清洁工老王。本报7月31日的报道，通过《郑州晚报》7月30日、31日连续两天的独家报道，在全国网友中引发了强烈反响。许多网友记住了这位质朴的清洁工老王。

本报7月31日的报道

通过《郑州晚报》7月30日、31日连续两天的独家报道，全国网友记住了“为省钱给妻子看病，晒干馒头挡饿”的清洁工王祥华。

@人民日报、@央视新闻、@新华网、@南方日报、@新京报等数百家媒体的官方微博转载，和省内多家电视台及新闻网站的关注，更是引来了万千网友对这位质朴老人的赞叹声。

“这是爱的力量。”这两天，不少爱心人士怀揣一颗感动之心，纷纷来到老王夫妻俩租住的小屋，看望这位多年来面对患病老伴不离不弃、相濡以沫的好男人…… 郑州晚报记者 常亮 文/图

## 俩医院免费为老王的老伴看病

这是一次爱的聚会。短短一个多小时，老王共下了5次楼，接待了十几个陌生人。

“前两天在《郑州晚报》上看了你的报道，真的很敬佩。你是我们所有人的榜样……”第一个走进老王家的人叫张彦军，是管城区人民医院的院长。他带来了一个让大家振奋的好消息。

“我们医院决定，要为你的老伴免费治病。你随时都可以带她到我们那里住院治疗。”听完张彦军的话，站在一旁的老王有些不知所措，发了一阵呆后才回过神，伸出了那双不停颤抖的手。

“谢谢……谢谢……”老王情绪过于激动，嗓音有些沙哑。

张彦军按照中医的方式，先为老王的老伴把了脉，紧接着又给她做了一次针灸治疗。

“这些药主要是针对气管炎和咳嗽，一定要按时吃。”治疗结束，张彦军的一位同事从车里抱来了一个大箱子，箱子里装满了各种各样的药品。

“我是河南省人民医院的医生，想帮大姐看下病。”没过几分钟，又一位身穿白大褂的医生走进小屋。

她是来自省人民医院呼吸与危重症医学科的主任医师吴纪珍。通过媒体报道了解到老王的故事后，深受感动的她一大早就从医院赶到这里，“希望能两位老人尽点微薄之力”。



老王租房小屋门口，几位网友排队等着看望。



老王夫妻俩满脸感激地站在门口目送大家离开。

## 网友门口排队看望老两口

最近两天，经常有慕名而来的热心网友看望老王夫妻俩。“这位面对生病妻子不离不弃的老人，就是我们年轻人最好的榜样。”昨天上午，就在两家医院的医护人员离开后，大家突然看到，几个提着礼品的年轻人早已在小屋门口排起了队。

“恁热的天来看俺，真是……”老王一边忙着给大家搬凳子一边不停地念叨着。

水果、牛奶、营养品……拎着礼品走到紧挨小屋床边的一处角落，老王指着地上的一大堆物品说：“从前天开始，就不断有人来送东西，俺两口子心里过意不去啊！”

与热心人聊天的时候，老王掰着手指念叨起遇见的感人事儿：“前天下午，一个小伙子送来一堆吃的，还留下50块钱；昨天，一个外地人打电话说要给俺寄钱……”

## “除非哪天老得干不动，否则绝不能让老伴受苦”

从2004年来到郑州，老王从没经历过如此热闹的日子。这两天，他总是感觉像做了场梦一样不可思议。“《郑州晚报》报道后，报社和电视台又来了六七家，还有很多外地记者也给我打电话。”

听着一句句关心的话语，老王内心充满了感激：“真没想到会有恁多人关心俺，今后真不知道咋报答这些好心人？”

虽说接二连三发生的事情让老王激动的心情许久难以平复，但对于未来的生活，他却心如明镜、颇有主见。

“干好活，治好病！”老王在老伴面前说出这6个字的时候，语气特别坚定，“除非哪天老得干不动了，要不，我说啥也不能让老伴受苦。”

## 新闻追踪

### “请关心我们身边的‘城市美容师’” 晚报的倡议得到热烈响应 还有单位老早就这样做了 冬天取暖、夏天避暑 公交调度室成环卫工之家



昨日，晚报报道的《烈日下的城市“美容师”》打动了不少读者的心。晚报倡议的“请关心我们身边的环卫工”，据了解，已有单位很早就开始这样做了。

郑州晚报记者 张华  
通讯员 徐红卫 杨玉祥

在伏牛路淮河路附近，有一对环卫工老夫妻，丈夫叫赵景周，今年64岁，妻子叫董秀英，今年65岁，他们老家在商丘，3年前一起来到郑州成为环卫工人。

环卫工作相当辛苦，他们每天早上4点半就起床了，5点到达工作岗位。冬天天寒地冻，冻得手都伸不出来；夏天酷暑难当，一遍地扫下来浑身上下都湿透了。

老两口说，附近的102路调度室为他们解决了困难，冬天取暖、热饭，夏天避暑，喝水、方便、洗脸、洗手……

昨日，在102路调度室，赵景周和董秀英正在享受着分给公交职工的西瓜。老两口说，有时候职工加餐有多余时，调度员还会把加餐送给他们吃。

伏牛路建设路的104路职工之家，也欢迎环卫工人前去乘凉避暑。